
 

A kamat 
 

Két részből áll: a referenciakamatból és a kamatfelárból. 

 

 

  

 

 

A kamatfelárat a bankok egyénileg határozzák meg. A mértéke eltérő, függ attól, hogy milyen 

kamatkedvezményekre vagyunk jogosultak, vagy hogy törlesztési szempontból mennyire 

vagyunk kockázatosak. Minél biztosabb a bank abban, hogy késedelem nélkül visszakapja a 

pénzét, annál kisebb mértékű kamatfelárat határoz meg. Azaz, ha nagyobb a jövedelmünk, vagy 

rendelkezünk nagyobb megtakarítással akkor jobb feltételekkel juthatunk hozzá a hitelekhez. 

  

 

Egy hitel esetében a referenciakamat az az irányadó kamatláb, amit a jegybank (Magyar 

Nemzeti Bank) határoz meg. Ezt tekintik a bankok a mindenkori irányadó kamatlábnak. A 

leggyakrabban használt referenciakamat a RUBOR és az EURIBOR. A hitelek kamatai ezeknek 

az értékeknek a változásait követik. 

  

A kamatozás 3 típusra osztható:  

 

  

1.      Futamidő végéig rögzített kamatozás 

  

A szerződésben meghatározott kamat nem változhat a futamidő végéig. A fix kamatozású hitel 

ezért kiszámítható havi kiadást jelent. Ha hitelfelvételkor emellett döntünk, akkor biztosak 

lehetünk abban, hogy a törlesztőrészletünk a teljes futamidő alatt állandó lesz. 

  

2.      Kamatperiódusonként rögzített kamatozás 

  

A kamat a szerződésben meghatározott ideig nem változhat. Ez az időszak lehet 5 vagy akár 10 

év is. Ezt követően természetesen változhat, de a változást az MNB az ún. kamatváltozási mutató 

mértékével szabályozza. 

  

3.      Referencia-kamatlábhoz kötött (változó) kamatozás 

  



Változó típusú kamatozás, a referenciakamat változásának függvényében. 

  

A hiteleknél leggyakrabban a 3, 6, illetve 12 havi RUBOR vagy EURIBOR értékét alkalmazzák 

referenciakamatként. Ez azt jelenti, hogy ha a választott hitelünk a 3 havi RUBOR vagy 

EURIBOR-hoz igazodik, akkor a kamatunk 3 havonta változhat. A kamatváltozás pedig hatással 

van a törlesztőrészletünkre is. 

  

Törlesztőrészlet alakulása a referenciakamat változása esetén 10 millió forint, 20 éves 

futamidejű referenciakamathoz kötött konstrukció (2019.04.15-i referenciaértékek szerint) 

(forrás: MNB Tájékoztató a változó kamatozású jelzáloghitelek kockázatáról.) 

  

A fenti ábrán egy referenciakamathoz kötött hitel törlesztőrészlet-alakulását figyelhetjük meg. A 

diagramon is jól látszik, hogy már egy 1%-os referenciakamat növekedés is több mint 4 ezer 

forinttal növeli a havi törlesztőnket. Ez a növekedés pedig - referenciakamat-típustól függően - 

akár 3 havonta is megismétlődhet amennyiben a 3 havi BUBOR-hoz 

igazított jelzáloghitel felvétele mellett döntünk. (Itt azért BUBOR jelenik meg, mert az a 

magyarorzági megfelelője a mi RUBOR-unknak és egy magyarországi tőrlesztőrészlet 

alakulásáról csatoltam a képet.) 

  

https://bank360.hu/lakashitel-kalkulator

